

УДК 321:316.3(477)

DOI 10.32782/2312-1815/2024-17-26

Олена Тюріна

ORCID: 0000-0003-0594-605X

ОСНОВНІ НАПРЯМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВЗАЄМОВІДНОСИН МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЄЮ

Авторка аналізує основні напрями взаємовідносин між Україною та Великобританією в період 2014–2024 рр., еволюцію розвитку відносин, основні чинники, які впливали на формування цих відносин, перспективи подальшого розвитку, проблеми та виклики, які досі стоять перед британо-українськими відносинами. Запропоновано принципи та методи, які дадуть змогу покращити взаємовідносини в умовах російської агресії проти України, та визначити роль Великобританії у боротьбі України проти російської окупаційної агресії.

Робота спрямована на аналіз розвитку та сучасного стану відносин між Україною та Великобританією, дослідження формування та трансформації ролі Великобританії у політичних процесах в Україні, її підтримки в провідних галузях та ролі на сучасному етапі.

У рамках статті використовувалися такі загальнонаукові методи дослідження, як аналіз та синтез, історичний метод. Велику увагу приділено компаративному та системному підходам, абстрактно-логічному та діалектичному методам наукового пізнання, а також методу наукової абстракції для формування теоретичних узагальнень, уточнення понятійного апарату, формулювання висновків.

Новим етапом у двосторонньому діалозі стали події 2014 р., що показали готовність офіційного уряду Великої Британії надавати підтримку українському народу в його боротьбі проти агресії рф. Початок повномасштабного вторгнення засвідчив консолідовану позицію королівської родини, британського уряду та опозиції, а найголовніше – народу Великої Британії у його бажанні перемоги України. Це бажання простежується в усіх сферах співробітництва з Україною. Політична філософія Великої Британії, полягає у сприйнятті рф як держави, що намагається хвилювати світ, посиливши свій вплив та «ловити рибу в мутній воді». Однак, незважаючи на покращені відносини, усе ще існують деякі розбіжності між двома країнами, особливо у зв'язку з конфліктом на Сході України та анексією Криму росією. Проте Великобританія продовжує підтримувати Україну та виступати за її територіальну цілісність.

Ключові слова: політичні процеси, військово-політична співпраця, українсько-британські відносини, військова допомога, військова дипломатія, фінансово-економічна підтримка.

Вступ. Питання відносин України з Британією привертає увагу українських дослідників ще з часу проголошення незалежності нашої держави та знаходить своє вираження у пошуку нових, більш досконалих моделей співпраці.

Відносини України та Великої Британії – це двосторонні взаємовигідні відносини в галузях міжнародної політики, економіки, науково-освітньої, інноваційної сфер, культурно-гуманітарних зв'язків. Велика Британія сприймає нашу державу як повноцінного актора міжнародної арени, а її стратегічне положення та геополітичні спрямування мають вирішальне значення для розвитку співпраці двох країн.

Сьогодні, коли росія застосовує військову агресію проти нашої держави, питання співробітництва з Великою Британією набувають особливо актуального значення у контексті забезпечення сталої сили, здатної захищати Україну і стримувати російську агресію у майбутньому, через продовження надання Великою Британією безпекової допомоги та сучасної військової техніки, підтримки у сухопутній, повітряній, морській, космічній та кіберсфері, надання технічних засобів для сприяння підвищенню сумісності та рівноправності з євроатлантичними партнерами.

Оскільки саме Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії довгий час було мало досліджене і відоме широкому загалу українців, а після початку повномасштабного вторгнення РФ стало одним з основних постачальників військової і гуманітарної допомоги, то стає очевидним, що перед дослідниками та спеціалістами постають новіші та складніші завдання. Період агресії РФ проти України в межах взаємодії з Великою Британією характеризується низкою таких чинників: ріст інтенсивності співпраці; нові сфери кооперації; збільшення обсягів допомоги для України; розвиток інвестицій; пошук нових сфер взаємодії між державами.

Також потрібно відзначити різке збільшення кількості українців у Великій Британії, що стало як позитивним, так і негативним чинником в українсько-британських відносинах.

Таким чином, питання співробітництва України і Великої Британії в умовах агресії РФ є зараз, у час невизначеності та тимчасового припинення допомоги США, одним із найактуальніших у зовнішній політиці України.

Матеріал і методи дослідження. У рамках статті використовувалися такі загальнонаукові методи дослідження, як аналіз та синтез, історичний метод. Велику увагу приділено компаративному та системному підходам, абстрактно-логічному та діалектичному методам наукового пізнання, а також методу наукової абстракції для формування теоретичних узагальнень, уточнення понятійного апарату, формулювання висновків.

Результати та обговорення. Теоретичні, методичні та практичні аспекти питання українсько-британських відносин розглядалися у працях А. Грубінка, І. Черінька, О. Снігіря, І. Гуцул, Л. Влај, а в межах агресії РФ – у роботах А. Бровко, О. Гісси-Іванович, О. Черевко, Ю. Столяра, В. Слободян, R. Bideleux, H. Saragih, M. Landler, D. Schwarzer.

Основними напрямками українсько-британських відносин є відносини в оборонній, економічній, науковій та культурній сферах. Науково-технічне співробітництво між Великою Британією та Україною розвивається в багатьох галузях доволі давно.

Уряд Великої Британії оголосив про низку заходів для підтримки науково-технічного та дослідницького секторів України, розширивши свою програму стипендій Researchers at Risk Fellowship Programme, метою якої є надання фінансової, матеріально-технічної підтримки та ресурсів українським науковцям і дослідникам, які були змушені втекти через війну.

Отже, Велика Британія запустила цю програму стипендій для дослідників у зоні ризику за підтримки Академії медичних наук, Королівської інженерної академії, Королівського товариства та Сага. Першочерговим завданням програми буде відповідь на російське вторгнення в Україну, яке наразило українських дослідників на пряму загрозу.

Ця ініціатива дає змогу українським науковцям продовжити дослідження в установах Великої Британії та ділитися своїм досвідом із колегами. Також було виділено фінансування на підтримку програми партнерства між академічними установами Великої Британії та України, створюючи стійкі зв'язки для допомоги українським установам, студентам та дослідникам [1].

Офіс Президента України спільно з Міністерством освіти і науки започаткував ініціативу єднання українських університетів з університетами-партнерами з Великої Британії. Основна мета ініціативи єднання університетів – підтримка цілісності українських університетів та зупинка «відтоку мізків», адже від збереження інтелектуального багатства України залежить потенціал її економічного, науково-технологічного та інноваційного розвитку. Сьогодні серед зареєстрованих учасників є 126 університетів України та 61 британський університет-партнер [9].

Підтримка науково-технічного співробітництва між Великою Британією та Україною відбувається і на рівні приватних компаній [10].

Інтелектуальні системи, що надала Велика Британія, значно розширюють межі застосування штучного інтелекту (Artificial Intelligence, AI), зокрема щодо створення і використання

інформаційних ресурсів, аналітику та прогнозування даних, виявлення проблемних місць та пошуку оптимальних шляхів розв'язання проблем. Зокрема, це інформаційні панелі, які показують дані про ситуацію в Україні, аналізують великі обсяги даних у режимі реального часу, динаміку міграції через війну, здійснюють підтримку організацій, що дають гуманітарну допомогу біженцям та людям, постраждалим від війни (компанія Kavida AI). Компанія Revoult здійснила підтримку співробітників, що опинилися під час війни на території України, для їх переміщення в інші країни або більш безпечні регіони України. Окрім того, було відмінено комісійні платежі за грошові перекази на українські рахунки та полегшено сплату донатів.

Допомогли зміцнити академічні зв'язки та підтримати українську дослідницьку спільноту і наукові товариства та університети Великої Британії:

- дозволяли спільне використання ресурсів;
- надавали машини швидкої допомоги та обладнання для бомбосховищ;
- проводили уроки англійської мови;
- безкоштовно давали можливість підтримувати психічне здоров'я.

Усе це було профінансовано Британською академією, Королівським хімічним товариством та командою Visa Tech Nation [3].

Головна роль у співпраці між Великою Британією та Україною у сфері культури належить Британській Раді, яка з 1992 р. працює в Україні і має представництва в Києві, Львові та Одесі. Велика Британія здійснює заходи, які популяризують культуру і англійську мову шляхом реалізації культурно-мистецьких проєктів. Усе це відбувається в рамках місії Британської Ради [5]. Остання є позавідомчим державним органом, благодійною організацією та державною компанією. Статус благодійного фонду та державної корпорації вимагає від Британської Ради дотримуватися відповідних правил, зобов'язань і політики, встановленої Благодійною комісією. Основними документами Ради є Королівська хартія та Фінансовий меморандум про взаєморозуміння і управління [5].

В останні роки уряд Британії трансформує свою діяльність через такі тенденції:

- ріст актуальності та популярності м'якої сили у міжнародних справах уряду;
- посилення механізмів нагляду з боку уряду за державними органами, такими як Британська Рада;
- скорочення дефіциту, що зменшили і дотації Британської Ради від Міністерства закордонних справ Великої Британії та квоти міжнародної допомоги з метою розвитку [11].

Перевага м'якої сили Великої Британії є життєво важливою для успіху зусиль у договірних відносинах та конкурентною перевагою, що підвищує репутаційну стійкість Великої Британії на міжнародній арені.

Великий запас активів м'якої сили у Великій Британії ставить її у завидне становище у сфері м'якої сили як привабливого міжнародного гравця, якому довіряють. Однак новий звіт відображає дедалі більш конкурентну міжнародну арену, де як союзники, так і стратегічні суперники дедалі частіше зазіхають на наше традиційне лідерство в м'якій силі. Тим не менше у секторі м'якої сили Великої Британії є відчутний апетит до узгодження та кращої співпраці з урядом, щоб зміцнити здоров'я екосистеми м'якої сили та максимізувати корисність м'якої сили Великої Британії для підтримки її міжнародних цілей [8].

Уряд Великої Британії допоміг популяризувати Україну в рамках конкурсу «Євробачення – 2023», що проводився у Ліверпулі. Навіть після цього Велика Британія продовжує співпрацювати з Україною у сфері культури, як було заявлено міністрами культури обох країн [13].

Оскільки в Україні розвинена індустрія ІТ [12] і це сприяє швидкому зростанню ринку цифрової трансформації, то перспективною моделлю співробітництва України та Великої Британії у сфері науки та технологій є модель на основі цифрової трансформації: надання Україні стратегії для покращення цифрової інфраструктури та підключення у вигляді обміну знаннями

щодо розгортання та обслуговування широкосмугових мереж, розширення покриття в сільській місцевості та районах із недостатнім обслуговуванням, а також упровадження передових технологій, таких як 5G.

Також можна залучити Велику Британію до створення екосистеми підприємництва та стартапів через обмін знаннями у цій сфері з Україною. У 2022 р. Велика Британія була визначена як одна з найбільш сприятливих для стартапів країн [14].

У 2024 р. Велика Британія запускає нову технологічну програму у партнерстві з Україною. UK-Ukraine TechBridge заохочує співпрацю між британським та українським технологічними секторами для стимулювання інвестицій та торгівлі, інновацій і навичок на користь обох країн.

Британсько-український TechBridge має на меті підтримати економічну стійкість України, одночасно приносячи користь технологічним секторам в обох країнах.

Ініціатива буде спрямована на сприяння цифровій торгівлі та інвестиціям шляхом підтримки відносин між потенційним українським бізнесом та британськими технологічними фірмами та інвесторами, а також через серію віртуальних «місій» у пріоритетних секторах, таких як healthtech, agritech та fintech.

Низка британських технологічних компаній працювали разом, щоб представити набір безкоштовних можливостей онлайн-навчання разом з особистими та онлайн-експертними дискусіями для українських компаній, які прагнуть розвинути свої навички. Відповідно до угоди, підписаної минулого року, міністр промисловості та економічної безпеки Нусрат Гані офіційно запустить британсько-український TechBridge із заступником міністра цифрової трансформації України Олександром Борняковим у Лондоні.

Технологічний сектор України має великий потенціал розвитку і є інвестиційно привабливим. Також він надавав вирішальну підтримку протягом усієї війни та є ключем до стійкості та майбутнього відновлення країни. Розбудовуючи партнерські відносини між британським та українським бізнесом та сприяючи інноваціям, дві країнами демонструють силу торгівлі та сприяють закладенню підвалин для довгострокового відновлення України, відкриваючи майбутні можливості для бізнесу з обох сторін. Програма забезпечить британському та українському секторам технологічного бізнесу доступ до ринків один одного для комерційних можливостей, максимально використовуючи Угоду про цифрову торгівлю між Великою Британією та Україною.

Велика Британія залишається ключовим партнером у зусиллях із відбудови України, і ця програма доповнює зобов'язання Великої Британії забезпечити британським компаніям хороші можливості для максимізації свого внеску в одну з найбільших інфраструктурних програм у світі.

Британсько-український TechBridge підтримуватиме нову взаємодію між бізнесом та урядом за допомогою особистих та віртуальних заходів, а також надаватиме рекомендації компаніям та приватним особам, зацікавленим у роботі у Великій Британії чи Україні. Він упроваджується у партнерстві з промисловістю та науковими колами Великої Британії та України, щоб створити нові можливості за чотирма стовпами: навички, інновації, торгівля та інвестиції. Програма розвитку навичок допомагає громадянам України отримати доступ до навчання та можливостей для продовження професійного розвитку, незважаючи на збої, спричинені конфліктом, що триває.

Новаторські рішення будуть розроблені з урахуванням потреб конкретного кінцевого користувача, який буде прагнути заповувати та використовувати рішення для реальних додатків. Серія рішень розпочнеться з фокусу на агротехнологіях, технологіях охорони здоров'я та розмінуванні, а цього року розшириться, щоб охопити додаткові сектори.

Рекомендації щодо ведення бізнесу у Великій Британії та Україні охоплюють інформацію та підтримку, що надається обома урядами, фінансову підтримку, юридичних консультантів, технологічні центри та дослідження і розробки.

Програма відкриває конкурентні переваги для вітчизняних стартапів у таких напрямках, як підвищення кваліфікації та експертизи в різних сферах, що мають вирішальне значення для успішного розвитку стартапу.

Потрібно зазначити, що в Україні сьогодні існує вже декілька стартапів із загальною капіталізацією близько 1 млрд доларів [6]. Одним із найперших успішних українсько-британських стартапів є Carmoola, що працює у сфері фінтеху.

Окрім інтересів Великої Британії та України у цифровій трансформації та створенні стартапів, необхідно згадати важливість і терміновість застосування екологічної стратегії британців для вирішення кризи в Україні. Згідно з індексом екологічної ефективності, у 2022 р. Велика Британія посіла друге місце [9]. Україна у цьому рейтингу посідає аж 52-е місце, і з кожним днем війни її позиція тільки погіршується внаслідок застосування рф отруйних хімічних речовин під час ведення боїв [4].

Для співробітництва у сфері культури слід залучити діаспору у Великій Британії, оскільки там проживає близько 30 тис осіб з українським корінням [7], залучення яких може дати серйозний результат.

Також перспективними напрямками в українсько-британському співробітництві є:

- взаємодія представників неурядових організацій та медійної сфери обох країн;
- освітньо-наукова співпраця: надання грантів на навчання і проведення наукових досліджень українським студентам та вченим у Великій Британії, реалізація програм вивчення англійської мови і підтримки викладачів англійської мови в Україні, співробітництво на рівні закладів вищої освіти;
- організація культурно-мистецьких заходів.

Одним із напрямів українсько-британського співробітництва є повоєнна відбудова, що вже розглядається в рамках проекту «Рішення для післявоєнної відбудови українських міст» [2], що має три основні складники:

- розроблення планів мікро-мобільності з урахуванням найкращих європейських практик;
- розроблення керівництва із застосування БІМ-технологій у будівництві та запровадження курсу з БІМ в університетські ОП;
- дослідження можливостей та доцільності використання 3D-друку під час відбудови пошкоджених у ході бойових дій будинків.

Згідно з проектом, післявоєнна модернізація стане реальною лише шляхом упровадження ефективних інвестиційних механізмів, розроблення інноваційних інфраструктурних проєктів та креативних архітектурних рішень для реконструкції та будівництва, відновлення зруйнованих і пошкоджених міст.

Література:

1. Брифінг Юлії Соколовської. Українські та британські університети обмінюватимуться викладачами. *Укрінформ*. URL: <https://www.ukrinform.ua.translate.google.com/rubric-society/3487094> (дата звернення: 21.02.2024).
2. Великобританія є четвертим найбільшим інвестором в Україні: аудит двосторонніх відносин. *Міжнародний фонд «Відродження»*. URL: https://www.irf.ua/novyny/gb_ukr_audit_bilateral_relations/ (дата звернення: 22.02.2024).
3. Летяк В. Росія розширює застосування хімічної зброї у війні проти України – ISW. *ФАКТИ ICTV*. URL: <https://fakty.com.ua/ua/ukraine/20240126-rosiya-rozshyryuye-zastosuvannya-himichnoyi-zbroyi-u-vijni-proty-ukrayiny-isw/> (дата звернення: 21.02.2024).

4. Мартиненко Ю. Українська Велика Британія: як українці допомагають співвітчизникам адаптуватися в країні – Евакуація. City. *Евакуація. City*. URL: <https://evacuation.city/articles/229714/ukrainska-velika-britaniya-yak-ukrainci-dopomagayut-spivvitchiznikom-adaptovuvatisya-v-kraini> (дата звернення: 21.02.2024).
5. Трофименко М.В. Британська Рада як інструмент публічної дипломатії Великої Британії. *Історико-політичні проблеми сучасного світу*. 2017. Т. 3536. С. 305–312.
6. Олійник В. Британсько-український стартап Carmoola залучив £15,5 млн інвестицій – AIN.UA. AIN.UA. URL: <https://ain.ua/2024/01/17/carmoola-zaluchyv-investycziyi/> (дата звернення: 21.02.2024).
7. Підсумкова конференція спільного українсько-британського проєкту «РІШЕННЯ ДЛІА ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ УКРАЇНСЬКИХ МІСТ». ХНУМГ ім. О.М. Бекетова. URL: <https://www.kname.edu.ua/5457-pidsumkova-konferentsiya-spilnogo-ukrajinsko-britanskogo-proektu-rishennya-dlya-pislyavoennoji-vidbudovi-ukrajinskikh-mist-2> (дата звернення: 22.02.2024).
8. Interfax-Ukraine. Співпраця України та Великої Британії у сфері культури триватиме і після «Євробачення-2023» – спільна заява міністрів культури. *Інтерфакс-Україна*. URL: <https://interfax.com.ua/news/general/909929.html> (дата звернення: 21.02.2024).
9. George Simister. How UK tech businesses are supporting Ukraine. Media Ventures International Limited. URL: <https://www.uktech.news/featured/uk-tech-businessessupporting-ukraine-20220303> (date of appeal: 21.02.2024).
10. Rachel Magee. UK R&D sector pledges to continue support for Ukraine. Research Professional News. URL: <https://www.researchprofessionalnews.com/rr-news-ukcharities-and-societies-2023-2-uk-r-d-sector-pledges-to-continue-support-for-ukraine/> (дата звернення: 21.02.2024).
11. The future of UK Soft Power. Building of Strategic Framework. 2024. URL: <https://bfp.co.uk/2023/06/the-future-of-soft-power/> (дата звернення: 21.02.2024).
12. Top 100 Startup Business-Friendly Countries in 2022. StartupBlink: RESEARCH AND REPORTS. URL: <https://www.startupblink.com/blog/top-100-startup-businessfriendly-countries-in-2022> (дата звернення: 21.02.2024).
13. Value of IT services exported from Ukraine from 2017 to 2022. Statista: IT Services. URL: <https://www.statista.com/statistics/1306077/export-value-of-it-services-fromukraine/> (дата звернення: 21.02.2024).
14. Why invest in Ukrainian startups today? TechCrunch: Market Analysis. URL: <https://techcrunch.com/2023/02/03/why-invest-in-ukrainian-startups-today/> (дата звернення: 21.02.2024).

References:

1. Briefing Yuliya Sokolovskoy. The Ukrainian and British universities will interchange teachers. Ukrinform. Access mode: <https://www-ukrinform-ua.translate.google.com/rubric-society/3487094> (date of appeal : 21.02.2024). [in Ukrainian]
2. Great Britain is a fourth most investor in Ukraine: audit of bilateral relations. International fund of «Revival». 03.07.2017. Mode of доступ:<https://www.irf.ua/novyny/gb-ukr-audit-bilateral-relations/> (date of appeal :10.05.2024). [in Ukrainian]
3. Letyak V. Russia extends application of chemical weapon in war against Ukraine – ISW. FACTS OF ICTV. Access mode: <https://fakty.com.ua/ua/ukraine/20240126-rosiya-rozshyryuye-zastosuvannya-himichnoyi-zbroyi-u-vijni-proty-ukrayiny-isw/> (date of appeal : 21.02.2024). [in Ukrainian]
4. Trofimenko M.V. British Advice as instrument of public diplomacy of Great Britain // historical and political problems of the modern world. Chernivtsi, 2017. Т. 3536. С. 305–312. [in Ukrainian]
5. Martunencko Y. Is Ukrainian Great Britain: as Ukrainians help the compatriots of adaptation in a country is Evacuation.City. Evacuation.City. Access mode:: <https://evacuation.city/articles/229714/ukrainska-velika-britaniya-yak-ukrainci-dopomagayut-spivvitchiznikom-adaptovuvatisya-v-kraini> (date of appeal : 21.04.2024). [in Ukrainian]
6. Oliynik V. British-Ukrainian стартап of Carmoola attracted £15,5 million investments – AIN.UA. AIN.UA. Access mode: <https://ain.ua/2024/01/17/carmoola-zaluchyv-investycziyi/> (date of appeal : 21.02.2024). [in Ukrainian]

7. A final conference of general Ukrainian-British проекту «DECISION is FOR POST-WAR RENEWAL of UKRAINIAN CITIES». An official web site of ХНУМГ is the name of O.M. Breketov. Access mode: [https://www.kname.edu.ua/5457 – pidsumkova – konferentsiya – splnogo – ukrajinsko – britanskogo – proektu – rishennyu – dlya – pislyavoennoji – vidbudovi – ukrajinskikh – mist – 2](https://www.kname.edu.ua/5457-pidsumkova-konferentsiya-splnogo-ukrajinsko-britanskogo-proektu-rishennyu-dlya-pislyavoennoji-vidbudovi-ukrajinskikh-mist-2) (date of appeal : 12.05.2024). [in Ukrainian]

8. Interfax – Ukraine. The collaboration of Ukraine and Great Britain in the field of a culture will last and then «Євробачення-2023» is a common statement of ministers of culture. Interfax-Ukraine. Access mode: <https://interfax.com.ua/news/general/909929.html> (date of appeal : 21.02.2024). [in Ukrainian]

9. George Simister. How UK tech businesses are supporting Ukraine. Media Ventures International Limited. Access mode: <https://www.uktech.news/featured/uk-tech-businessessupporting-ukraine-20220303> (date of appeal: 21.02.2024).

10. Rachel Magee. UK R&D sector pledges to continue support for Ukraine. Research Professional News. Access mode: <https://www.researchprofessionalnews.com/rr-news-ukcharities-and-societies-2023-2-uk-r-d-sector-pledges-to-continue-support-for-ukraine/> (дата звернення: 21.02.2024).

11. The future of UK Soft Power. Building of Strategic Framework. 2024. Access mode: <https://bfpg.co.uk/2023/06/the-future-of-soft-power/> (дата звернення: 21.02.2024).

12. Top 100 Startup Business-Friendly Countries in 2022. StartupBlink: RESEARCH AND REPORTS. Режим доступу: <https://www.startupblink.com/blog/top-100-startup-businessfriendly-countries-in-2022> (дата звернення: 21.02.2024).

13. Value of IT services exported from Ukraine from 2017 to 2022. Statista: IT Services. Режим доступу: <https://www.statista.com/statistics/1306077/export-value-of-it-services-fromukraine/> (дата звернення: 21.02.2024).

14. Why invest in Ukrainian startups today? TechCrunch: Market Analysis. Режим Доступу: <https://techcrunch.com/2023/02/03/why-invest-in-ukrainian-startups-today/> (дата звернення: 21.02.2024).

Olena Tiurina. Basic directions and prospects of mutual relations between Ukraine and Great Britain

An author analyses basic directions of mutual relations between Ukraine and Great Britain in the period of 2014-2014, evolution of development of relations and basic factors that influenced on forming of these relations and prospect of further development. Remark, problems and calls that until now stand before the Britain and Ukraine relations. Principles and methods that will allow to improve mutual relations in the conditions of Russian aggression against Ukraine and to define the role of Great Britain in the fight of Ukraine against Russian of occupation aggression are offered.

Work is sent to the analysis of development and modern state of relations between Ukraine and Great Britain. Forming and transformation of role of Great Britain in political processes in Ukraine, her support in leading industries and role is on the modern stage.

Within the framework of the данної scientific article such scientific methods of research as analysis and synthesis, historical method were used. Large attention is spared to system approach, abstractly-logical and dialectical methods of scientific cognition, and also the method of scientific abstraction is used in research for forming of theoretical generalizations, clarification of concept vehicle, formulation of conclusions.

The events of 2014, that showed the willingness of official government of Great Britain to render support to the Ukrainian people in his fight against aggression of Russian, became the New stage in a bilateral dialogue. Beginning of encroachment witnessed the consolidated position of royal family, British government and opposition, and more main all to the people of Great Britain in his desire of victory of Ukraine. This desire is traced in all spheres of collaboration with Ukraine. Political philosophy of Great Britain, consists in perception of Russian as the state that tries to worry the world, strengthening the influence and to «fish in troubled water». However, without regard to repair relations, still there are some divergences between two countries, especially in connection with a conflict on east of Ukraine and annexation of Crimea by Russia. However Great Britain continues to support Ukraine and enter for her territorial integrity.

Key words: *political processes, military-political cooperation, Ukrainian-British relations, military assistance, military diplomacy, financial and economic support.*